

ДОКЛАД
исполняющего начальника управления образования
администрации муниципального образования Брюховецкий район
на ежегодное августовское совещание научно-педагогической
общественности Брюховецкого района в 2023 году

СЛАЙД

Добрый день, уважаемые участники конференции! Традиционно на августовском совещании мы подводим итоги ушедшего и намечаем планы на будущий учебный год.

Особенностью прошедшего учебного года явилось то, что система образования стала суверенной, отказавшись от навязываемых западных ценностей и ресурсов, завершился очередной этап национального проекта. Наши школы успешно используют российское учебное оборудование.

Продолжилась идеологическая борьба, в результате которой четкое очертание приобрела отечественная система воспитания и исторического образования.

Произошел отказ от международных исследований качества общего образования, их заменил национальный продукт по оценке функциональной грамотности, который теперь доступен каждой школе.

У нашей отрасли много достижений, но сегодня мы будем говорить, в большей степени, о нововведениях и нашей готовности к ним.

Хочу поблагодарить всех участников нашего совещания за то, что прошлый учебный год завершён в штатном режиме и мы готовы приступить к новому 2023-2024 учебному году.

В день знаний за парты сядут более 500 первоклассников и 5 тысяч школьников.

СЛАЙД

В целях обеспечения единства образовательного пространства, равенства возможностей получения качественного образования для всех детей независимо от места жительства и дохода семьи утверждены обновленные федеральные государственные образовательные стандарты начального общего, основного общего и среднего общего образования. Которые начнут действовать в каждой школе в 1-2, 5-6 и 10 классах.

В новом стандарте уделено внимание в т. ч. финансовой грамотности учеников, совершенствованию обучения на фоне развития информационных технологий.

Благодаря обновлённым стандартам школьники получают больше возможностей для того, чтобы заниматься наукой, проводить исследования, используя передовое оборудование.

Кроме того, вместе с обновленными ФГОС министерством просвещения были утверждены вместо примерных программ федеральные рабочие

образовательные программы, федеральные учебные планы, федеральные календарные учебные графики, федеральная программа воспитания и федеральный календарный план воспитательной работы, а для детей с ограниченными возможностями здоровья утверждены федеральные адаптированные общеобразовательные программы начального общего и основного общего образования.

Цель внедрения федеральной образовательной программы - это создание единого образовательного пространства по всей стране, формирование единого содержания образования, устранение барьеров для учеников при переходе из школы в школу.

СЛАЙД

Важным направлением будет организация изучения вопросов начальной военной подготовки.

Система образования не может не отреагировать на изменившиеся геополитические условия. Назрело реформирование содержания курса ОБЖ с включением в него основ медицинских знаний и оказания первой помощи. Этот блок чрезвычайно полезен и может не раз пригодиться в жизни.

СЛАЙД

Обновленные ФГОС соответственно коснутся и изменений федерального перечня учебников. К началу учебного года школами района был сделан общий заказ 19 323 экземпляров на сумму более 16 млн. руб.

СЛАЙД

Как видите, современная стратегия российского образования базируется на достижении максимального единообразия (единые программы, учебники), на равенстве обучения и воспитания и на комплексном подходе к организации деятельности школы через реализацию нового проекта «Школа Минпросвещения России», в котором уже принимает участие школа № 5 с 2022 года.

С нового учебного года участниками данного проекта стали еще две школы нашего района - это № 1 и 13 .

СЛАЙД

В рамках года педагога и наставника министерством просвещения в июле 2023 года был разработан документ о снижении документарной нагрузки с учителей, в котором утвержден перечень, состоящий из 5 документов, который должен вести учитель. Мы также предприняли ряд управленческих мер, задача которых максимально разгрузить учителя от ведения избыточной документации.

СЛАЙД

Во всех школах района продолжится реализация проекта - цикла внеурочных занятий «Разговоры о важном». За прошлый учебный год было проведено 578 уроков. Реализация данного проекта способствует восполнению потребности в общении детей и взрослых, позволяет решать основные воспитательные задачи, формировать традиционные духовно-нравственные ценности, а также дает возможность ребятам задуматься о смыслах и правильных оценках происходящих вокруг них событий.

СЛАЙД

На сегодняшний день приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

В 2023-2024 учебном году учебный день будет традиционно начинаться с церемонии поднятия флагов и озвучивания гимнов России, Кубани и Брюховецкого района.

СЛАЙД

В рамках национального проекта «Образование» пять школ получили новые комплекты государственных символов, остальные школы получат данные комплекты в следующем учебном году.

СЛАЙД

Всем школам района присвоены имена Героев, из них 12 школам присвоены имена участников Великой Отечественной войны, гражданской и отечественной войны 1812 года, а также локальных войн.

На базе № 1, 3, 5, 7, 8, 9, 15 школ установлены мемориальные доски, посвященные участникам специальной военной операции.

В районе насчитывается 250 именных классов, 56 парт Героев. Работа в данном направлении продолжается.

СЛАЙД

Перед муниципалитетом до конца 2023 года стояла задача: завершить создание школьных театров. С 1 марта 2023 года проект активно развивается во всех школах через различные формы: внеурочную деятельность (школы № 10, 12, 13, 15, 20, 16, 17), кружковую деятельность (школы № 1, 2, 3, 5, 7, 8, 11) и дополнительное образование (школы № 6, 9).

Школьные театры прошли регистрацию, получили индивидуальные номера и были включены в реестр школьных театров.

Очень важно, что появление театров в школах - это не административное решение, а инициатива самих ребят. Театр помогает молодым людям са-

морализовываться, пробовать себя в роли актеров, режиссеров, изучать литературные произведения уже не просто в классе на уроке, а погружаясь в его содержание во время его постановки на сцене. Пионерами театрального движения является школа № 20. Данное направление они реализуют с 2009 года. Ежегодно обучающиеся с 1-го по 11 класс участвуют в фестивале «Театральная весна».

СЛАЙД

Также с 1 апреля текущего года во всех школах открыты первичные отделения «Движение Первых». А с 1 сентября на базе центра дополнительного образования «Радуга» открывается муниципальное отделение «Движения Первых». Кроме того, во всех школах нашего района активно открываются Центры детских инициатив, где ребята смогут создавать и реализовывать собственные внеклассные проекты.

СЛАЙД

В нашем муниципалитете активно работают 9 Центров «Точка роста». В новом учебном году на базе СОШ № 15 начнет функционировать Центр образования «Точка роста» естественнонаучной направленности.

СЛАЙД

В 14 школах продолжают работу с детьми советники директоров по воспитанию и взаимодействию с общественными объединениями.

За ушедший учебный год советниками проведено со школьниками более 210 мероприятий.

СЛАЙД

Школы нашего района активно принимают участие в мероприятиях различного масштаба.

Так, в рамках движения «Юнармия» - команда школы № 1 прошла отбор в межрегиональную топографическую игру «По тылам фронтов» в г. Нижний Новгород и заняла почетное 1 место, благодаря педагогу-наставнику Скрипелеву Ивану Николаевичу.

СЛАЙД

По итогам проведения 14-й Всекубанской спартакиады среди обучающихся общеобразовательных организаций Краснодарского края «Спортивные надежды Кубани» школа № 12 стала победителем.

СЛАЙД

Участие в краевом конкурсе «Лидеры системы образования Краснодарского края» принесло школе № 3 заслуженную победу в номинации «Достижения обучающихся», коллектив школы № 7 стал победителем в номинации «Воспитательная работа».

СЛАЙД

Коллектив Центра дополнительного образования «Юность» стал победителем в грантовом конкурсе «Гранты Первых 2023» и приобрели передвижной планетарий «Астрокар» для ребят нашего района.

СЛАЙД

В преддверии Дня физической культуры и спорта спортивная школа ст. Новоджерелиевской получила новый микроавтобус «Газель» по региональной программе «Развитие физической культуры и спорта».

СЛАЙД

Спортивная школа ст. Брюховецкой насчитывает 1530 спортсменов и 37 тренеров-преподавателей. Спортшкола реализует свою деятельность по 15 видам спорта. Спортсмены школы являются многократными победителями и призерами краевых соревнований, Первенства Краснодарского края, Южного федерального округа, Первенства России, Европы и Мира.

СЛАЙД

Детская школа искусств является в районе единственным учреждением дополнительного образования в области искусств.

Сегодня в школе обучается 700 детей в возрасте от 4 до 18 лет, осуществляют обучение 39 опытных преподавателей, из них 8 молодых и 6 педагогов - наставников.

СЛАЙД

В ноябре 2022 года по итогам участия в конкурсе в рамках десятой Всероссийской культурно-просветительской акции для одаренных детей «Уникум», ученица декоративно-прикладного отделения школы искусств Бурхан Софья стала призером.

В начале этого лета учащаяся хореографического отделения Демченко Ксения стала победителем краевого конкурса «Стань первым во славу Кубани!» в номинации «Созвездие талантов».

Премии администрации Краснодарского края в числе 50-ти лучших представителей талантливой молодежи образовательных организаций культуры и искусства Краснодарского края удостоились солистки образцового хореографического ансамбля «Стремление» - Назаренко Анастасия и Демченко Ксения.

СЛАЙД

Из нововведений в области образования хочется особо выделить то, что с 1 сентября во всех школах района будет внедрена единая система профориентации школьников под названием «профориентационный минимум». Планируется тиражировать опыт, когда школьники проходят обучение в колле-

джах и на предприятиях. Ребята смогут получить свидетельство о профессии государственного образца и на его основании трудоустроиться.

Кроме того, с нового учебного года 100 % школ будут принимать участие в реализации федерального проекта «Билет в будущее» в то время, когда в 2022 их было всего 5.

СЛАЙД

Хочется отметить немаловажную роль, играющую в профориентации наших школьников, работу системы среднего профессионального образования. Так, Брюховецкий многопрофильный техникум ежегодно обучает более 600 обучающихся, реализуя 8 направлений по профессиям и специальностям. Подготовку студентов ведут 40 опытных инженерно-педагогических работников.

Говоря о достижениях, хочется отметить, что студенты техникума стали призерами краевого финала и полуфинала Южного федерального округа национального чемпионата WorldSkillsRussia, а также техникум принял участие в 25-м Юбилейном открытом международном чемпионате Москвы по кулинарному искусству и сервису. Десятки будущих выпускников с большим желанием и пользой проходят практику в трудовых коллективах социальных партнеров техникума.

СЛАЙД

В воспитании наших детей при подготовке кадров для нашего района, края и всей России участвует и Брюховецкий аграрный колледж. Учреждение осуществляет ежегодную подготовку свыше 1900 выпускников по 12 специальностям. Подготовкой студентов занимаются 110 педагогов.

СЛАЙД

Эффективность применения системы управления отражается в показателях. Так, в 2022 году колледж стал победителем Регионального проекта «Цифровая образовательная среда». Получил свидетельство о присвоении статуса федеральной пилотной площадки Института развития профессионального образования. В рамках проекта «Эффективный регион», в 2022 году была открыта первая в системе СПО фабрика производственных процессов. В 2023 году колледж занял лидирующую позицию и стал первым в рейтинге, среди 141 учебного заведения системы СПО по оценке соответствия системы СПО потребностям экономики Краснодарского края.

СЛАЙД

Особое внимание уделяется детям с ограниченными возможностями здоровья. Следует отметить работу психолого-медико-педагогической комиссии нашего района. За ушедший учебный год комиссией было проведено 34 заседания, на которых было рассмотрено более 500 детей с различными

видами нарушений. Всего в нашем районе насчитывается 517 детей с ОВЗ и 22 ребенка-инвалида. Все дети данной категории обеспечены в школах бесплатным двухразовым горячим питанием.

С 1 сентября 2023 года будут открыты коррекционные классы для детей с интеллектуальными нарушениями в школах 5, 10 и 15

СЛАЙД

Подводя итоги воспитательной сферы, хочется затронуть эффективность работы в системе «Навигатор». Показатель по численности детей выполнен и составил 86,21 %.

Наш муниципалитет занял почетное 2 место среди 44 муниципалитетов Краснодарского края.

При планировании работы в новом учебном году школам необходимо приоритетным выбрать туристско-краеведческое направление. Таким образом, в каждой школе должен быть кружок туристкой направленности.

Дефицит кадров, изношенное оборудование, проблемы с транспортом влечет за собой малый % охвата дополнительным образованием по туристско-краеведческой направленности, что негативно отражается в показателях «дорожной карты» по концепции развития дополнительного образования.

СЛАЙД

Уровень качества образования определяет государственная итоговая аттестация в 9 и 11 классах.

Результаты ОГЭ в 2023 году относительно принятого в педагогических измерениях нормального распределения - средние. Результаты по всем предметам представлены на слайде

СЛАЙД

По итогам основного периода ГИА-9 2023 года, хочется отметить высокие результаты ОГЭ по литературе, английскому языку и химии, которые значительно выше среднекраевых значений.

Выпускники 9 классов получили 492 документа об образовании, из которых 37 – это аттестаты об основном общем образовании с отличием.

СЛАЙД

Радуют в 2023 году результаты ЕГЭ! Результаты практически по всем предметам, кроме литературы, выше среднекраевых значений. В списке лидеров школы: № 1, 2, 3, 7, 8, 20.

Мы гордимся нашими выпускниками, которые получили стобалльные результаты по обществознанию-Закубрин Глеб (СОШ № 2) (учитель Ольховская Ольга Геннадьевна) и Латоша Елена по русскому языку (СОШ № 3) (учитель Путря Анжелика Викторовна)

СЛАЙД

По окончании основного периода ЕГЭ было выдано 163 аттестата о среднем общем образовании, 23 выпускника награждены медалью за особые успехи в учении.

СЛАЙД

С нового учебного года в школы вернутся серебряные медали «За особые успехи в учении» II степени. Теперь Медали смогут получить ученики, в аттестатах которых не более двух отметок «хорошо», а все остальные «отлично».

СЛАЙД

Немаловажный шаг в работе над повышением качества обучения - объективность оценивания образовательных результатов. Здесь наши школы тоже преуспели. Если в 2018 году 19% школ были с признаками необъективности по итогам проведения ВПР, то в 2019 году это было уже 6% школ, а в 2020, 2021, 2022 годах школ с признаками необъективности оценивания уже нет. Это важное достижение для нашего района. Также важно отметить, что по итогам ВПР 2023 года мы лидеры по результатам в 11 классах по химии, географии и немецкому языку, а в 4-8 классах по русскому языку, математике, биологии, истории и обществознанию.

СЛАЙД

Одним из наиболее эффективных механизмов выявления, поддержки, развития, профессионального ориентирования одаренных детей является система конкурсных мероприятий различных уровней. Достижения обучающихся нашего района отражены на слайде.

СЛАЙД

Обучающийся центра «Юность» стал победителем краевого этапа всероссийского конкурса «Зеленая планета» и 7 обучающихся - победителями и призерами регионального конкурса «Семейные экологические проекты».

7 обучающихся центра «Радуга» стали победителями и призерами краевых соревнований по радиотехническому спорту.

СЛАЙД

Обладателем премии администрации Краснодарского края за заслуги перед Краснодарским краем в сфере образования стал выпускник СОШ № 2, а обучающийся 10 класса школы № 15 стал обладателем премии администрации Краснодарского края для одаренных школьников.

В общем зачете 116 школьников района стали участниками ежегодной встречи главы с одаренными детьми и были награждены грамотами за особые успехи в науке, спорте и творчестве.

СЛАЙД

По итогам проведения регионального этапа конкурса «Эврика» 4 обучающихся из № 1, 2 и 3 школы стали победителями и призерами заключительного этапа конкурса.

СЛАЙД

Более 35 школьников награждены дипломами победителей и призеров по итогам проведения региональной конференции обучающихся образовательных организаций Краснодарского края «Малая Академия наук».

СЛАЙД

8 школьников из № 3 и 20 школ, а также из двух детских садов «Кубаночка» и «Ягодка» стали победителями и призерами регионального этапа всероссийского конкурса «Я - исследователь».

Ученица СОШ № 3 стала финалистом Всероссийского конкурса по агрогенетике для школьников старших классов и была награждена дипломом II степени.

СЛАЙД

Изменения коснутся и дошкольного образования с 1 сентября детские сады начнут работать по новой федеральной образовательной программе. ФОП позволит объединить обучение и воспитание в единый процесс.

Новая программа вводит базовый уровень требований к объему, содержанию и результатам работы с детьми в детских садах и позволяет реализовать несколько основополагающих функций дошкольного уровня образования: обучение и воспитание ребенка дошкольного возраста, как гражданина Российской Федерации и приобщение детей к традиционным духовно-нравственным и социокультурным ценностям российского народа.

СЛАЙД

В 26 детских садах нашего района функционируют 112 групп различной направленности: общеразвивающей - 87 групп, компенсирующей - 19 групп, комбинированной - 6 групп.

Отмечается снижение численности воспитанников в детских садах на 4% по сравнению с предыдущим годом по причине снижения численности детей в возрасте от 1 года до 8 лет.

Услугами дошкольного образования охвачено 1934 ребенка, что составляет 69,2 %.

СЛАЙД

Значительное внимание уделяется созданию условий для получения качественного образования детьми с ограниченными возможностями здоровья. В детских садах организовано 25 групп для детей с ОВЗ, что составляет 22 % от общего числа групп, в которых реализуются основная и адаптиро-

ванная программы для 273 детей с ОВЗ.

Дети-инвалиды получают дошкольное образование в 11 детских садах района: «Белоснежка», «Кубаночка», «Вишенка», «Красная Шапочка», «Сказка», «Ромашка», «Колокольчик», «Солнышко», «Елочка», «Ивушка», «Аленушка».

СЛАЙД

На базе восьми детских садов: «Кубаночка», «Красная Шапочка», «Ягодка», «Колокольчик», «Березка», «Пчелка», «Елочка», «Сказка» продолжает свою работу консультационные центры в рамках федерального проекта «Современная школа», куда могут обратиться родители детей, имеющих проблемы в здоровье и развитии.

СЛАЙД

Двум детским садам «Белоснежка» и «Ромашка» присвоен статус пилотной инновационной площадки, реализующей программу раннего физического развития «Стань чемпионом», в рамках федерального проекта «Спорт - норма жизни» национального проекта «Демография».

СЛАЙД

Детские сады принимали активное участие в мероприятиях Всероссийских смотров-конкурсов, проводимых Федеральным экспертным советом системы образования РФ.

По решению жюри победителями стали:

детский сад «Солнышко» в смотре - конкурсе «Детский сад года»;

детские сады «Ромашка» и «Березка» в выставке-смотре «Детский сад: мир любви, заботы и внимания»;

детский сад «Кубаночка» в конкурсе «Образцовый детский сад 2022-2023 года».

Вышеназванные сады вошли в рейтинг «500 лучших детских садов РФ».

СЛАЙД

Это не все достижения детских садов 2022-2023 учебного года. Впервые во Всероссийском фестивале «Футбол в школе» участвовало дошкольное учреждение. Победителем признан детский сад «Колокольчик».

СЛАЙД

Успешному ребенку помогает стать успешный учитель. Традиционно высоких результатов педагоги Брюховецкого района достигают в краевых профессиональных конкурсах.

В 2022 - 2023 учебном году в муниципальных этапах краевых конкурсов приняли участие 20 педагогов общеобразовательных организаций, педа-

гогов дополнительного образования, педагогов дошкольных образовательных организаций.

В конкурсе «Лучшие педагогические работники дошкольных образовательных организаций» в 2023 году победителем стала Демченко Наталья Владимировна, учитель-логопед детского сада «Пчелка».

СЛАЙД

Учителя информатики школы № 1 Гужва Наталья Сергеевна и школы № 3 Суворов Алексей Валерьевич стали призерами регионального (дистанционного) этапа Олимпиады «ПРО-IT» по информатике. Кроме того, Алексей Валерьевич является лауреатом главного (юбилейного в 2023 году) профессионального краевого конкурса «Учитель года Кубани», а Исаев Владислав Эдуардович стал лауреатом краевого конкурса «Мужская профессия» и вошел в 7-ку сильнейших педагогов края.

СЛАЙД

Команда учителей школы № 7 приняла участие в региональном этапе профессиональной олимпиады педагогов «Команда большой страны». В I этапе олимпиады команда стала призёром.

СЛАЙД

По итогам краевого открытого конкурса учительских клубов «Четверо смелых» команда школы № 3 стала лауреатом.

СЛАЙД

Подводя итоги, хочу подчеркнуть, что основным посылом нацпроекта «Образование» является всестороннее развитие человеческого капитала, как системообразующего элемента новой экономики. Ключевую роль в этом процессе будут играть цифровые технологии, проектный подход, сетевое и кластерное взаимодействие. И чтобы наши дети могли реализовать себя в этой жизни мы должны их научить работать в команде, стремиться к саморазвитию, творчеству, взаимному обучению и образованию по личной траектории.

Особые слова благодарности хочу выразить Сергею Васильевичу, Совету депутатов администрации муниципального образования Брюховецкий район, за различные меры поддержки, материального и морального поощрения учительства.

Коллеги! Нас ждёт большая и интересная работа в наступающем учебном году, все обозначенные нововведения ожидаемы и востребованы. Убеждена в том, что вместе нам по силам решить самые трудные задачи и внести свой вклад в развитие Брюховецкого района.

Поздравляю вас с началом нового учебного года! Желаю, чтобы ваш труд был плодотворным и благодарным, приносил удовлетворение и желание совершенствоваться!